

SLOVO O AUTORECH

JUDr. Roman Lang, Ph.D., absolvoval Právnickou fakultu Univerzity Karlovy v roce 2005, doktorské studium ukončil na téže fakultě v roce 2009. Od roku 2014 zde působí jako odborný asistent na Katedře pracovního práva a práva sociálního zabezpečení. V letech 2005 až 2012 pracoval v České správě sociálního zabezpečení jako metodik důchodového pojištění. Poté přestoupil na Ministerstvo práce a sociálních věcí, kde je v současnosti služebně zařazen jako vrchní ministerský rada v odboru sociálního pojištění, v jehož působnosti je mj. tvorba celostátní koncepce důchodového pojištění. Působí též jako člen komise pro úřednické zkoušky. Od roku 2014 je členem pracovní komise Legislativní rady vlády pro pracovní právo a sociální věci. Je spoluautorem několika odborných publikací, např. *Koldinská, K. a kol.* Právo sociálního zabezpečení, 1. vydání, Praha: C. H. Beck 2022; *Štangová, V., Lang R. a kol.* Právo sociálního zabezpečení v bodech s příklady, 2. vydání, Plzeň: Aleš Čeněk 2021, *Voříšek, V., Lang, R., a kol.* Zákon o organizaci a provádění sociálního zabezpečení. Praktický komentář. Praha: Wolters Kluwer 2018. Rovněž je přispěvatelem do odborných časopisů, které se zaměřují na řešení praktických otázek při provádění sociálního zabezpečení. Vedle pedagogických aktivit na Právnické fakultě UK se věnuje komerční lektorské činnosti, v níž se zaměřuje na problematiku důchodového pojištění a plnění povinností zaměstnavatelů v této oblasti.

JUDr. Vladimír Voříšek od roku 1964 pracoval u právních předchůdců dnešní ČSSZ. Při zaměstnání vystudoval Právnickou fakultu UK (1978), v roce 1980 složil rigorózní zkoušku a získal titul JUDr. V roce 1981 přešel na FMPSV, v roce 1992 na MPSV, kde pracoval do roku 2020. V roce 1982 se podílel na přípravě zákona č. 73/1982 Sb., poté zákona č. 100/1988 Sb., zákona č. 155/1995 Sb. a dalších předpisů v důchodové oblasti. Často publikoval v tuzemských odborných časopisech a působil v tomto směru i ve sdělovacích prostředcích. Podílel se na řadě publikací (Právnický slovník, Linde, několik vydání učebnice Právo sociálního zabezpečení, C. H. Beck, Daňová soustava, III. Díl b, Prospektrum, 1994, Povinnosti zaměstnavatele v důchodovém pojištění od roku 1996, Pragoeduca, 1996, Právní nároky zaměstnanců, Eurounion, 2008, Důchodové předpisy s komentářem, Anag, 2012, Zákon o organizaci a provádění sociálního zabezpečení – praktický komentář, Wolters Kluwer 2018), některých je autorem (Mám odejít do důchodu v roce 1994, 1995..., Pragoeduca 1994, Důchodové pojištění, Eurounion, 1998, Pomýšlíte na důchod? ASPI, 2007, Zákon o důchodovém pojištění – komentář, C. H. Beck 2012).

JUDr. Helena Pelikánová je absolventkou Právnické fakulty Univerzity Karlovy. Jako právnička a dlouholetá metodička důchodového pojištění působila u České správy sociálního zabezpečení. Odborné veřejnosti je známa ze své rozsáhlé lektorské a publikační činnosti se specializací na problematiku důchodového pojištění, zejména plnění povinností zaměstnavatelů v této oblasti. Působila rovněž jako konzultantka v advokátní kanceláři. Je spoluautorkou několika odborných publikací, např. *Voříšek, V., Lang, R., a kol.* Zákon o organizaci a provádění sociálního zabezpečení. Praktický komentář. Praha: Wolters Kluwer, 2018; *Pelikánová, H., Lang, R., Šantrůček, V., Dorčáková, J.* Důchodové pojištění: povinnosti zaměstnavatele od roku 2000. Sešity mzdových účetních a personalistů. Praha: Pragoeduca, 2009.

JUDr. Gabriela Pikorová je absolventkou Právnické fakulty Univerzity Karlovy. Od roku 2000 se věnuje sociálnímu zabezpečení s mezinárodním prvkem jak ve vztahu k Evropské Unii, tak prostřednictvím dvoustranných smluv o sociálním zabezpečení ve vztahu k ostatním státům světa. Je spoluautorkou odborných publikací a článků v oblasti volného pohybu osob v rámci EU a jejich sociálních nároků.

JUDr. Romana Holečková, Ph.D., od roku 2003 pracuje na České správě sociálního zabezpečení, od roku 2013 jako vedoucí soudního oddělení tamtéž. Studium práv absolvovala před nástupem do zaměstnání ve svém rodném městě na Fakultě právnické Západočeské univerzity v Plzni. V roce 2016 dokončila doktorské studium v oboru Pracovní právo a právo sociálního zabezpečení na Právnické fakultě Univerzity Karlovy a obdržela titul Ph.D. Celý svůj profesní život spojila s právem sociálního zabezpečení, zabývá se též právními dějinami se zaměřením na městské právo. Již od útlého mládí bojuje s prokrastinací a vysokou mírou kritičnosti ke svým písemným výstupům (a některým rozhodnutím správních soudů), tudíž publikuje zcela výjimečně.